

员工买了点麻油香料竟被说“受贿” 法院判这家公司赔偿近7万



提起贿赂,不少人的第一反应是金额较大的财物。曾在南京一家餐饮公司工作的王师傅(化姓)去年被公司开除,原因就是认为他“收受贿赂”。现代快报记者了解到,这所谓的贿赂,其实只是几瓶麻油、香料,加起来也就50块钱,并且是王师傅自掏腰包买的。近日,公司因开除员工理由不足、程序不当,被法院判决赔偿近7万元。

现代快报/ZAKER南京记者 张玉洁

买麻油香料放柜子里,被公司开除了

王师傅2008年就到这家公司工作了,最近一期的合同,签订到去年8月底。在离合同到期还有两个月时,公司却突然要检查他的柜子。王师傅写的事情经过中,记录了当时的情况:“今天有人举报我拿了公司的东西,人事部经理找到我,叫我打开柜子检查。我打开柜子给经理看,里面有香料壹包、麻油壹瓶、藤(藤)椒油壹瓶。”

因为王师傅做的是质检工作,人事经理问他,这是怎么回事。王师傅说,这是过年前的事,他忙,没时间去街买,就在公司里向供应商买了一点。事后他把这事忘了,东西没拿走,“我认为自己购买的,没有放在心上。”这几样东西,总共花了他50元钱。

王师傅没想到,去年7月上旬,公司因为这事把他开除了。一份解除(终止)劳动关系决定书中写明了开除他的理由,“因利用工作之便,在他人向公司配送货品期间收受同类货品准备自用而被发现。”

开除理由不足程序不当,要赔偿近7万

王师傅起诉到法院,要求公司支付赔偿金6.68万元。开庭时,他提交了供应商的证言,证明自己确实是花钱买的麻油香料。庭审中,公司提交了面谈记录表、《基础奖罚制度》、2015年11月职工代表大会会议记录等证据,证明开除王师傅是有依据的。

一审法院审理认为,公司以王师傅违反规章制度为由,解除双方的劳动关系,但并没有证据证明麻油、香料等是王师傅利用职务之便收受供应商的贿赂。公司解除合同依据的《基础奖罚制度》实施时间,晚于开除王师傅的时间。因此,这份《基础奖罚制度》不能作为处理公司与王师傅劳动合同的依据。还有一点,公司解除合同没有通知工会。

因此,法院认为公司解除劳动合同是违法的,应该支付违法解除劳动合同赔偿金6.68万元。公司不服提起上诉,近日南京中院二审维持原判。

●●● 律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动,本周继续。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(8月21日)上午9:30开始
地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060

2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



省总工会评选法律援助维权十大案例 就餐卡出入卡也能证明劳动关系

快报讯(记者 徐岑)昨天,现代快报记者了解到,江苏省总工会组织评选了法律援助十大案例。这些案例表明,试用期期间不可随意解除劳动合同,就餐卡、出入卡、银行打账等记录也可作为劳动关系凭证。

28岁的孙女士去年9月20日到南京某投资管理公司工作,试用期3个月。入职后,为了达到考核目标,孙女士努力工作,前两个月考核都是优秀。到了12月16日,用人单位却突然以按照新的考核录取标准评定她不符合录用条件为由,解除了劳动合同。协商无果后,孙女士申请仲裁。南京市总工会法律援助团律师夏艳雪为她提供了法律援助。

夏艳雪表示,试用期是用人单位和劳动者相互适应和双向选择的过程,双方都应遵循诚实信用的原则。该公司用新的考核办法来评价孙女士过去的工作表现,违背了这个原则,属于违法行为。最终,仲裁委员会采纳法律援助律师的意见,裁定用人单位支付孙女士6000元赔偿金。

发生工伤,单位却不承认有这个员工,现实生活中,这样的情况不在少数。姜某就碰到这个问题。2013年,他在江阴某塑胶公司工作,下班途中发生交通事故。入院治疗后,公司除了向他银行卡转账500元外,拒绝了所有赔偿请求。他向江阴市人社局申请工伤认定,但由于公司不承认与他存在劳动关系,工伤认定程序不得不终止。

江阴市总工会法律援助团律师王祥政帮他提起诉讼,向法院提交了公司发放的就餐卡,以及向姜某支付500元的银行凭证,公司最终承认双方存在劳动关系。姜某顺利完成工伤认定,拿到赔偿款。

法律规定,劳动者承担举证与用人单位存在劳动关系的责任,但多数人证据意识淡薄,尤其是刚入职时,对单位各项管理制度还不了解,很难完成举证。专家提醒,如没签订劳动合同,要注意保留工作证、就餐卡、出入证等能够证明身份的证件,以及工资条、社保卡等凭证以证明劳动关系,简化维权之路。

注册“400”号码冒充客服 在海南租别墅行骗

快报讯(通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲)最近,南京一市民通过网络询问微信客服号,“热心网友”给他提供了一个“400”号码,导致其损失万余元。秦淮警方介入调查后,远赴海南捣毁了两个专门冒充各种客服实施通讯网络诈骗的犯罪团伙。他们专门在网上冒充热心网友解答网友提问,推送虚假的客服电话行骗。

6月20日,朱先生报警,称被骗1.3万余元。当天朱先生用微信转账50元给好友,之后发现出了差错,便想向微信客服寻求帮助。他不知道客服号码,就到网上搜,看到网上有人问同样的问题,还有热心网友回答,是一个“400”号码。朱先生当即拨打这个号码。电话接通后,“客服”字正腔圆地说,可以通过支付宝把钱退回他的账户。朱先生便按对方要求进入支付宝操作,输入对方的银行账号,又在金额一栏填写对方的工号“6789”。然而,朱先生发现,自己支付宝账户不仅没有收到退款,还少了6789元。

他再次联系“客服”,对方称朱先生操作失误,让其去ATM机上退钱。朱先生到ATM机上操作后,账户又少了6789元。此时,“客



网络图片

服”电话已无人接听,他立即向南京光华路派出所报案。

警方发现被骗的不止朱先生一人,幕后黑手藏在海南。警方成立专案组,经过摸排,发现两个诈骗团伙,一个在海口,一个在三亚。他们租了别墅,每个人都买了好车。8月14日,专案组收网,缴获苹果电脑3台,现金两万,银行卡30多张,用于假冒客服电话15部。6名嫌疑人被刑拘。

经查,两个团伙共注册7个“400”电话冒充客服诈骗。两个月来,共有两万多个号码呼入这7个“400”电话。通过电话回访,警方确认每100人中有8人被骗,共计1600多人上当。

庆祝Conbair (康培尔) 进驻德基广场4周年 中老年人特大好消息

自澳洲健康食品康培尔落户南京以来,其旗下各类健康食品:蓝莓奶片、山羊奶粉、绵羊奶粉、澳洲牛初乳、有机奶粉、大豆蛋白粉、麦努卡蜂蜜含片、麦努卡蜂蜜、澳洲塔斯马尼亚草木蜂蜜、OMEGA-3、南极深海鱼油、玛咖胶囊、DHA胶囊等健康食品均受到广大追求健康的消费者的青睐。

如今,在康培尔进入中国市场6周年,入驻德基广场4周年之际,特别回馈广大消费者。



新西兰原装进口 速溶全脂奶粉 Instant Whole Milk Powder 市场零售价:360元/罐

900克: **50元/瓶** 每人限购2罐 售完即止

双喜口检我控我卫主订书8 编号: 32400115068671

推广购买地址如下:

南京市德基广场负一层C158康培尔概念店 (BHG超市旁)

南京市金陵饭店负一层9号康培尔概念店

南京市汉中路金鹰国际购物中心三期负一层超市内保健品区

南京市中山北路34号中生健康品专卖 (大方巷口)

南京市江宁区双龙大道1700号金鹰国际购物中心负二层超市内

推广订购咨询热线: 025-86819182/ 86777029